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Az iparfejlesztés.
A nyugati civilizáció hulláin 

csapásai már átcsaptak a kárpátok 
bérces falain és hála Istennek, mi 
is úszunk az árral. K<í,y kicsit meg 
ügyetlenül, el ellogyo Idegzettel, 
de kétségtelen sok jó igyekezettel.

Azonban, hogy teljesen benne 
volna nemzeti életünk a nyugat 
nagy áramlatában, azt a legver- 
inesebb túlzás som állíthatja. A 
maradiság romjaira még sok követ 
kell össze hordanunk, hogy fölötte 
nemzeti életünknek erős, szikla­
szilárd épülete emelkedjék.

Azok a mozgató erők, amelyek 
a nyugat nagy nemzeteit a fejlődés 
utján előbbre viszik, nálunk meg 
szét forgácsol ód na k az eszmék, 
ötletek zűrzavarában. Mi meg 
jórészt az ösztönök korát éljük, 
akár a gyermek, aki ítélet nélkül,
de természet-fölöttinek tetsző hely es
érzékkel kerüli a veszedelmet, 
amelynek nagyságát, mértékét 
valójában nem is ismeri.

A világ nagy gazdaságában ez 
az ország eddig puszta rak tar volt, 
amelynek ajtaján megrozsdásodott 
a zár. Össze volt hordva benne 
minden, a mi vagyont, értéket
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jelent, de felhasználni azt, gyümöl­
csöző ellenértékét keresni, senki 
sem tudta. Itt az ideje végre, hogy 
felpattanjanak aborozsdasottzárak.

Közéletünk kiválóbb laktorai 
nyitogatják mar az ajtókat. Kajla 
hat, hadd járják be ezt az elma­
radott hazát a nyugati kultúra friss, 
ujitó áramlatai, frissüljön fel benne 
nemzeti, államgazdasági életünk: 
európaiasodjmik! ,

Az uj kor boldogulási feltételeit 
jellemzi, hogy az allami lét szen- 
zibilitása a kozgazgaságj 'kérdések 
felé hajlik. A közélet széles kuzdo- 
po romiján nehéz fegyverzetben 
vonulnak fel a közgazdaság! érdek- 
csoportok képviselői és nehéz lán­
cot vívnak egymással.

Jól van ez igy. A harc aeelozza 
az erőket s a küzdelem ezer izgalma 
nélkül eltespednénk.

Az utóbbi évek harci lármájá­
ban egyre erősbülő vészkiáltásként 
hangzik mi nálunk az ipar tespe- 
dése. Kurópai fogalmak szerint 
magyar iparról szó sem , lehet s 
ennek a szomorú beismerése nyo­
mán életre kell immár az ösztön 
fejlesszük a magyar ipart. ^ 

HogyanV Miként? Nehoz kérdés 
ez s a feleletet hiába is keressük

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves 
és Vidéke“ szerkesztőségéhez, az előfizetési és 
hirdetési dijak, valamint nyílttéri közlemények a 
..Heves és Vidéke“ kiadóhivatalához cimzendők.

a külföld iparfejlesztési munkájá­
ban. Más feltételek azok, amelyek 
mellett iparunkat a fejlődés útjára 
terelhetjük, mint a külföldéi. Külön 
nemzeti politikánk karaktere 
szerint kell ezt a fejlesztő munkát
kiépíteni. , .

Az ipari foglalkozással egy idő­
ben és egyszerre munkásbajokat 

' is orvosolnunk kellene.
Az iparfejlesztés munkája a 

maga fokozatos haladása utján 
egyenes arányban áll a munkaerő 

j igen vbevételével, úgy a kisiparnál, 
mint a nagyiparnál. Íme az ipar- 

I fejlesztés egyik fontos, nagyjelen­
tőségű konzekvenciája. Szociális 
nézőpontjai vannak tehát a mi 
perspektíváinkban az iparfejlesz­
tés munkájának. ^ ,

A% ipari feldolgozásnak regi, 
hogy úgy mondjuk, eredendő 
bűnét kellene expiálni. Nyers- 
termenveinket eddig feldolgozásra 
jórészt' a külföldnek engedtük at. 
Az idegenből aztán feldolgozottan 

I szörnyű árakon vásároltuk vissza, 
megfizetvén rajta sok csomó közve­
títési dijat, meg mi egymást. A 
nyerstermények földolgozása tor- 

: tén jék ezentúl idehaza. Onasi tőke­
nyereséget jelentene ez s az ipari
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Fehér felhő....
Fehér felhő száll a messze keletre,
Kár nékem is vele szállimm lehetne.
Kár eltűnhetnék én is. mint az árnyék.
Kama kis lány, többet hozzád nem járnék.

Elrepült a fehér felhő keletre,
Sötét felhő jött nagy lomhán helyette,
Hullt a/, eső, hullt szomorún a földre.........
...Isten hozzád, hűtlen kis lány örökre!...

(1A.1I>A KÉLA.

Nádas György bolondságai.
('siittogott a nagy parasztostor. A fiatal 

Nádas György az apja béreslegónyeil verte 
s közben éktelenül káromkodott.

Az öreg Nádas Tamás gyönyörködve 
nézte it Hál az ámbitusról. Kedve tellett 
a virtuskodásában.

Nyurga, hossza szál gyerek volt az 
it'jahliik Nádas. Inkább erős csont.u, mint 
izmos Hu s jóformán a bajusza sem pely­
hedzett még, különben a eudarsagig ama 
gyerek.

Kzzel is tökéletesen az apjára utol . 
Valamikor néhány esztendőkkel ennek 
előtte Nádas Tamás is tömérdek bolondsá­
gokat követett el. Asszony szoktatáséiról 
egész Krdélynrszág beszélt. A marosmenti 
loldesgazdák patyolat arcú, bogárszvnni

menyecskéi de sokszor tinitek el I létszámra i 
a zoldzsalus házakból, sövenykenteses j 
portákról. Mert a paraszt menyecske kel 
kedvelte kiváltkép. I- iiiyás un damak majd 
megveszekedtek a délceg szálas kémény- , 
nézésű férfiért, de ő rájuk se licdentett. , 
(lyönge husii féhérnépnek tartotta okét, j 
akik, mint valami finom metszetű, törékeny j 
üveg, a pohárszékbe valók.

\ férfiak nem is szerették a veszedelmes , 
duhaj embert. Holott Nádas Tamásnak i 
alapjában véve melegen erzo szive volt. | 
Ha végig sétált a falvakban, a hol piros , 
arcú, lmncut parasztgyorckek liancuroztak j 
az ut porában, marékszámra osztotta a
húszasokat. , „ , ,.Ki tudja, mosolygott tel magaban,

• melyiknek tartozom még többel is?
'í’i lurkók, mondotta aztan liagya 

kozva köszöntsétek nevemben az édes

'K ülőmben férfikora délen megkomolyo- 
dott. Kkkor történt, hogy valami osszeszo- 
lalkozás miatt agyonlőtte az ispanjut, a 
miért is szinte megismerkedett a toldi 
bíróságokkal, Valahogyan azonban Kicsi­
nálták a dolgot és Nádas lamas meg a- 
zasodott. Feleségnek mar ,|o y n a huj as 
ovi (láma is. A fia szülelesen Nadas lamas 
;i gyulafehérvári püspököt hozta le keresz­
telő papnak és egyik parasztgazda! bitta
meg komának. ,. . .

Attól kezdve a fiat nevelte. Hal eves 
korában már a sószállitó tuta.|okat o d,jz- 
gatta el a Maroson es bocsátottá u Isten

hírével a világnak. Nyolc esztendős fejjel 
irtó hadjáratot viselt a nadasházi kutyák 
ellen és oldalba lőtte a községi bíró sza- 
kácsnéját. Tiz éves volt a mikor a refor­
mátus templom tornyából leereszkedett a 
harangkütclen a piactérre es emeletnyi 
magasságból leugrott egy gyolesos tot 
sátra tetejére. Ez a jámbor tréfa megölte 
az anyját, a ki igen «tenes asszony volt. 
Innen' tovább még szabadabb eletet olt az 
ifjúbbik Nádas. A nagyenycdi kaszinóba 

cipelte az apja után a nagy tajtókpipat, 
n melynek ezüst kupakja iromba nagy 
turbános török fejet ábrázolt s a kaszinói 
külön szobában versenyt ivott az öregével
és az urakkal. .

Nádas Tamás, mikor Gyurka tizcnket- 
tedik életévébe lépett, uj asszonyt hozott 
a házhoz. Az uj asszony valami örmény 
boltos halavány arcú, ványadt leánya volt, 
lenge mint a nádszál, törékeny mint a 
liliom. Ebbe Nádas Tamás belebolondult os 
Gyurkával már a kutya se törődött.

Ileadták a nagyszebeni katonai iskolába. 
Félév múlva megszökött onnan. Az ap­
jának azt irta. hogy a német szó miatt, a 

, melyeket, mint a bűnt utal. A Ludovikába 
küldték akkor. < >11 meg egy csonak-partlne 

: alkalmával megfürdette az ezredesének 
leányát a Ludovika kertjének tavában es 

1 menekülnie kellett. Lekerült Fchertem- 
' plomba. A nemzetiségi kérdés ogla koz- 

latla Nádas Györgyöt ez idő tájt, leginkább 
és sorra beverte a rác pveparandisták tejét. 
Utolsó állomása Bécsújhely volt. Itt mar



2-ik oldal.

ólot ólőnksógót is fokozná. Példát 
hozunk ltd. A gyupjut idegenbe- 
\iszik tőlünk. És ugyanezt a 
gyapjút posztónak feldolgozva 
lehetetlen áron vesszük meg aztán.

A gyáriparnak az őstermelés­
sel kapcsolatban kellett volna 
haladnia. De a nyersanyagki vitel 
azonban eddig oly nagy volt, 
hogy a gyáripar mit sem'fejlőd­
hetett mellette. Hogy most már az 
iparlej 1 esztés mun kajához rend­
kívüli eszközök kellenek, az két­
ségtelen. Sok mulasztást kell 
helyrepotolni. Tömérdek energiá­
val kell küzdéniink iparunk fejh-sz- 
tésen, mert különben boldogulá­
sunk legjelentősebb alapfeltételét 
rombolja szét. Csak erős, rend­
kívüli és okos munka árán lehet­
tünk benne a világ nagy piacában; ; 
de nem úgy mint eddig: rak tára- 
képen a felhalmozott, de feldol­
gozatlan értéketjelentő anyagnak, 
hanem mint tényezője a nyugati 
világpiacnak.

Ifjúsági egyesületek.
\\ lassies Gyula vallás- és közoktatás­

ügyi miniszter körrendeletetet adott ki, 
melyben a tanítóságának nagy melegséggel 
ajánlja figyelmébe az ifjúsági egyesületek 
ügyének istápolását. Alapítsanak a nép­
iskolából kikerülő ifjúság erkölcsi és szel­
lemi fejlődésének védelmére hivatott egye­
sületeket.

A tanfelügyelőkhöz intézett körrendele­
tében \\ lassies miniszter kifejti, hogy a 
tervszerűen tizenkét éven át szervesen 
kapcsolt népoktatásból lép ki tizenötödik 
életévét betöltött ifjúság az életbe. Ámde 
sajnosán tapasztaljuk, hogy ilyen gondos 
és tervszerű népnevelésnek az- ifjúság túl­
nyomó részénél még sem mutatkozik
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hosszantartó és az életben is nyilvánuló 

! hatása. Az ifjúság épen abban a korban 
lép ki az iskolából az életbe, amidőn leg­
fogékonyabb a jóra és rosszra egyaránt; 
az utóbbi behatások pedig sokkal gyakori­
bbak és csábítók, semhogy azoknak az 
itjn tartósan ellenállni képes volna. Bekö­
vetkezik az orkiflesi lazulás, számtalan 

: esetben a maga vészes következményeivel.
A népiskolában nyert ismeretek nem 

I vésődnek mélyen a gyermek leikébe;
I nehanv év a tanköteles koron fül az isme 

gyenge talaját teljesen meglazítja. Ezek a 
szempontok indítják \\ lassies minisztert 
arra, hogy a tan felügyel ők figyelmét erre 
a térre irányítsa. Minden tanfelügyelőt 
felhív a miniszter, hogy hasson e tekintet­
ben is bűzditóiag a tankerületben levő 
állami iskolák tanítói karára s szólítsa fel 
őket, hogy mindenütt, a hol a helyiviszo­
nyok kedvezőek, igyekezzenek az ifjúsági 
egyesületeket a népiskolából kikerült ifjú­
ság bevonásával okosan és tervszerűen 
megalakítani.

főcélja legyen az ilyen egyesületeknek 
az ifjúság értelmi körébe illeszkedő népszerű 
előadások és felolvasások által főleg haza­
fias szellem és erkölcsi élet ápolása, a 
közhasznú ismeretek népszerű, tehát egy- 
szei ii és világos terjesztése. Hogy mi legyen 
ezen előadások és felolvasások anyaga ezt 
a helyi viszonyok figyelembe vételével az 
állami tanítók legjobban tudják kiválasz­
tani, csak azt hangsúlyozza a miniszter a 
legnyomatékosabban, hogy az ifjúsági 
egyesületek köréből minden felekezeti 
avagy politikai kérdés, még a legcsekélyebb 
vonatkozásban is szigorúan kizárandó.

Nemcsak a kedély nemesítése, hanem 
az egyesületi élet vonzóvá tétele céljából 
be kell abba vonni a nemesen szórakoztató 
foglalkozást is. Tehát dallos-kör alakítása, 
\onzó színi előadások rendezése, mind 

kai inas eszközei az egyesületek felvirágoz­

tatásának. Az állami iskolákban szervezett 
ifjúsági könyvtár szintén egyik hathatós 
eszköze az ifjúsági egyesület sikeressé és 
vonzóvá tételének.

A szervezet legyen minél egyszerűbb. 
Szükséges ugyan, hogy az egyesületnek 
legyenek alapszabályai, melyek szerint a 
maga dolgait rendezi, de ezen szabályok 
ne rójanak az ifjúságra anyagi terheket, s 
ne akadályozzak őt a napi kereset munká­
jában. A sikert az is biztosítja, ha a helyi 
hazafias müveit társadalom érdeklődését 
sikerül a tanítóknak megnyerniük.

Kijelenteni — mondja a miniszter 
hogy mindazon tanítókat, a kik az ifjúsági 
egyesületek szervezáse és vezetése körül 
kiváló érdemeket szereztek, jutalomban 
fogom részesíteni. De legfőbb jutalma lesz 
a tanítói karnak az a tudat, hogy az iskola 
határán tehát hivatalos kötelességén túl is 
tevékenykedik a magyar nemzeti társa­
dalom kialakításának biztosítására.

Lehetetlen, hogy az az ifjúság, a mely 
a fejlett korban azt látja, hogy az ő taní­
tója az iskolán túl is szeretettel gyámok­
tól ag foglalkozik vele, hálás érzelmekkel 
ne viseltessék tanítója iránt.

Az ifjúsági egyesületek szervezkedésének 
és alakításának megkönnyítése céljából 
mellékel a miniszter egy ilyen egyesületre 
vonatkozó alapszabály tervezetet.

II I R E K.
Tanitó-változások. Az erdőteleki róni. 

kalb, iskolához Vadász (Veverán) Lajos 
helyébe Oterhalik Kálmán ottani rém. 
kath. tanítót, az utóbbi helyébe Jarassa 
Endre tanítójelöltet; a recski rom. kath. 
iskolához Petheő Barnabás tanítójelöltet; 
az Alany községhez tartozó pusztaszáraz- 
bcői közs. iskolához Knittel Jakab toronyi 
tanítót választotta meg az illetékes 
iskolaszék.

a dualisztikus kormányforma ellen izgatott 
es sietve haza kellett hozni Nádasházára.

Nadas lamast mindezek a dolgok ször­
nyen büszkévé tették a fiára.

Az én vérem! mondogatta titok- 
óan az ismerőseinek. — Magam is j-v 
csináltam egykor ! ‘ '

Most már a szülői portán gazdálkodott 
Nadas György. \ oltaképen az apja béres- 
legenyeit verte holtra és lóesiszárkodott.

. 'XaSy kedve tellett a lovakban. A dévai 
vasáron nyolc—tiz lovat vásárolt me- a% 
apja kontójára, a melyeket aztán beállított 
n rmdashazi istállóba.
.... fjeket a lovakat nyaggatta ezután egy 
é esztendeig A mostoha anyját megtaní­

totta remekül lovagolni. Az örménybojtos 
egykori vézna leányából melegvérű teli- 
husu magyar asszony lett már ekkor. A 
mostoha havai pedig nagy barátságot kez­
dett os az öreg Nádas nagy lelki gvönvö-
1 l,!sí°.f.ül'u ?Sy Limás-napján össze is tege- zoclott vele. ®

A_ szent imrei vásáron már a mostoha­
anyjával együtt alkudozott a lovakra Nádas 

*yol£t.V A cigánypecsenyét is együtt ették
himzcfiT'1 • Sát01'bim és a/j '’reg Nádasnak 
hímzett házi papucsot vettek vásárfiába
Nadas Gumisban már erre felforrt azindulat
mir bliS?' *»««*«««*

Az ifjabikNádas.szánalmasan mosolygott i
NárhJ'r '7’ yár/atuk csak; gondolta I 
Nad.is lamas teljes epével majd lesz itl rend' -r 

Ls lett is aztán világfelforgató rendet- 
« M-g. Az öreg Nádas beakarta bizonyt í

kezdle °fnH T"? ™6ft n 1il,|>á„. Kidről | 
íj I ■ ha 11 ''OKI virtusait. A fiával és a 
I« Irscgeyel együtt dáridozott és gyönvörüeu 1 
cl tudtak mulatni hármasban. Y !

Nádas Györgynek ekkor valami meg 
veszekedett gondolata támadt.

Tudjátok mit! — mondotta az aojá- 
nak es a mostohájának, — tán kötnénk 
barátságot a 1 olsősziIvási páterekkel' Azok 
mulatós emberek és jó boruk van a 
pincében.
I Nádas Tamási iák tetszik az ötlet. Sünin 
kezd ck allátogatn, a felső-szilvási zárdába, 
a hol fiatal franciszkanusok élték a vilú- 
gukat Az öreg Nádas fölcsapott konfrá- 
tunek. Igymaraztan egészen vidáman voltak

Az egykor örményboltos-Jeánv a kit 
!lz ill,yja nagy áj tat osságban neveli töké- 
et('sen megrészegedett a. papok barátságá- 

lül- Hiszen ezek jobban tudnak inni mint a 
nagyenyedi sánta szenátor, aki azért lett 
santa, inert a varmegyeháza előtt józan 
főve beleoukott a mély árokba. Részeg 
l"V"l ilyesmi nem eshetett meg rajta, mert 
akkoi olyan szál egyenesen járt, mint a 
tízparancsolat. ’

A felső-szilvási dáridóknak komoly
G M,,n,"yUk ,!tt A gyulafehérvári 

püspök k'atkozassal fenyegette meg az egész 
zárdát Ionok üstül, kon fráterestül együtt.

Nadas György kacagva monda' ekkor 
az. apjanak :

I gye. Öreg, te nem átkoznál ki engem 
sémim körülmények közölt?

A . papok kacagtak a furcsa kérdésen. 
Nadas lamas gyanakodva nézett a fiára;

Mién, te lurkó? Mit főzöl magadban ?
Kiátkozol vagy nem átkozol? 

Kérdezte újra Nádas György határozottan
Nemen te bolond! felelte az öreg 

iVulas (‘Ikon yszo rod ve.
rumi"-' |,n,lig vu,iimi "i'ti'.v huncut- 

sagtol felt es sűrűn forgatta a húros kancsó)
Nadas Györgynek veszett kedve támadt

most valami nagy paksamétát vett ki a 
zsebéből és szörnyű komolyan kezdett 

; olvasni abból.
O felsége a király nevében !

A papok bámulva néztek egymásra és 
ösztöiiszeriileg felállottak. Az " az írás, 
amelyből Nádas György felolvasást fartőit’ 
házasság felbontó levél volt, amely szólott 
nadashazi Nádas I uniósnak é's I tiniit rovics 
Katinkának egymás iránt engesztelhetetlen 
gyű hűségéről és más egyebekről, amelyek­
nél fogva ágytól es asztaltól örök időkre 
el vannak választva. Az Ítélet indoklásában 
•sötét, vérlázitó címekkel volt lefestve, hogy 
szokta nádasházi Nádas Tamás szeretett 
hitvestársát, I )imi1 rovics Katinkát szekér- 
lőcsesel éjszakának idején kiverni az utcára 
s hogy fojtotta bele majdnem vad, állati 
kegyetlenségü ember egy Ízben jámbor, 
istenes hitestársat a nagy boroshordóba.

Mi ez, hé? kiáltott fel Nádas 
I amás hüledezve a, nagy hiinlajstromra.

Ez még semmi! az ifjab-
bik Nádas vérfagyasztó nyugalommal, 
dl a pápai diszpcnzáeió is!

Nadas l amas dermedteu bámult a fiára.
Ez tisztára megbolondult !
Ne hidd, öreg ! felelt a gondolatra 

önérzettel Nádas György. Csak elkiván- 
tam a lelesegedel. Megcsalni nem akar­
talak, hát elválasztottalak tőle. Most már 
én veszem el feleségül.

Az öreg Nádas felugrott. Egy kissé meg­
ingott, mintha szédülés fogta volna el, de 
nztan poharat ragadott a kezébe és lelke­
sedve mondta:

Ezt jól csináltad fin! Jobban Hálámnál is. 
Hát nem átkozol ki ?
Nem

mar (
un! Együtt maradunk ! Most

11 őigok udvarolni a te feleségednek !



Halálozás. Folyó hó lő-én W óh I 
Adolfot volt helybeli lakosi, n halál kérlel­
hetetlen keze ragadta el tőlünk. A boldo­
gult elhunyta nálunk is mély részvétet 
keltett, mert mindenki által becsült és 
tisztelt férfin volt, ki néhány év előtt 
Budapestre tette át lakóhelyét. Innen való 
távozását sokan sajnálták és nem ok nélkül, 
mivel nem egyszer jelét adta jószívűsé­
gének. Ibiit tetemei e hó 17-én nagyszámú 
gyászoló közönség jelenlétében tétettek 
örök nyugalomra. A gyászoló család a 
következő gyászjelentést adta ki :

Özvegy Wähl Adolfné szül. Blau Fszter 
fájdalomtól inegtört szívvel jelenti úgy a 
saját mint az összes rokonság nevében 
felejthetetlen férjének, a legjobb hitves­
nek, apának, nagyapának, testvérnek és 
rokonnak Wähl Adolf útnak, .életének 
69. boldog házasságának 40. esztendejében 
hosszas szenvedés után f. In') 15-én délután ! 
történt gyászos elhunyták A megboldogult 
hült tetemei f. hó 17-én d. u. 3 órakor 
fognak az uj izraelita temető halottas 
házából örök nyugalomra helyeztetni. 
Budapest, 1902. április 10-án. Wähl Adolfné 
szül. Blau Eszter neje; Wähl Zsigmond, 
Wähl Menyhért fivérei; özv. Sugár Már- | 
főnné szül. Wähl Johanna, Braun Károly né 
szül Wähl Rebeka, özv. Briger Bernátné j 
szül. Wähl Eszter nővérei; Wähl Ignác, 
Sándor, László, Fanny, Mariska,. IJózsika, 
Zsófia gyermekei; Wähl Ignáené szül. 
Brigct Szeréna, Wähl Sándorné szül. (leih 
Irma menyei. Wähl Józsika, Wähl Ilonka 
unokái. Béke hamvaira !

Gyászliir. Mély részvéttel vettük a 
következő gyászjelentést: Özvegy Szlávik 
Istvánná Weiser Irén a saját, valamint 
gyermekei: Nóra, Margit, István, Aladár, j 
és Tibor úgyszintén rokonai nevében, fáj­
dalommal- tudatja szeretett férjének illetve 
édes atyjuknak draskóci Szlávik Istvánnak 
élete 45-ik, boldog házassága 14-ik évében, 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
áj latos főlvóté után Pa.-Fogaeson f. hó 
16-án délelőtt 1 -d I órakor történt gyászos 
elhunytál. A boldogult hült tetemei f. hó 
18-án délelőtt. 10 órakor fognak a boeonádi 
sirkertben nyugaloméi tétetni; az engesz­
telő szent mise áldozat pedig f. hó 19-én 
reggeli 7 órakor fog a boeonádi róni. katli. 
templomiam az Egek Érának benn [futtatni. 
Ea.-Fogacs, 1902. április 15-én. Áldás és 
béke lebegjen porai fellett!

Színészet. Örömmel hozzuk tudo­
mására t. olvasóinknak, hogy Zoltán 
(iyula a szombathelyi színház előnyösen 
ismert igazgatója ki jól szervezett társula­
tával a hevesi közönségnek is nem egy 
kellemes estét nyújtott, a legközelebbi 
napokban városunkba érkezik.

, Öngyilkosság. Csontos Mihály átányi 
lakos 62 éves földmives, eddig ismeretlen 
okból f. hó 14-én agyon lőtte magát; 
torópisztolyából 3 golyó hiányzott. A járás- 
bíróság kiküldöttei az orvosrendőri bon­
colást f. hó 15-én ejtette meg.

Rablógyilkosságból öngyilkosság. A
fővárosi és a vidéki sajtót egyaránt bejárta 
a hir, hogy Braun Sámuel csongrádi keres­
kedő Gyöngyösön rablógyilkosság áldozata 
lett. Mi is hoztuk a katasztrófát. Es az 
egész ország részvétéhez a mienk is hozzá­
járult. A közbiztonság miatti felháborodás­
hoz a mi felháborodásunk is csatlakozott. 
S ime, végül kisül, hogy a rablótámadása­
id! szóló hir csak mese volt. A valóság 
pedig az, hogy Braun öngyilkossági kísér­
letet követett el és hogy a kigondolt 
mesével csak öngyilkossága miatti szégye­
nét akarta clpulástolni. Az eset körülmé­
nyesebben ok kép történt: a rendőrök a 
kérdéses reggelen Braun Sámuelt a patak 
hídja alatt _ vérében fetrengve önkívületi 
állapotban találták. Midőn később magá­
hoz tért, elmondta annak a képzelt rabln-
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támadási históriának a lefolyását, a melyet 
már lapunkban közöltünk. Ennek alapjai) 
a vizsgáló hi ró elrendelte a nyomozást. I )e 
az életveszélycsen sebesültet mardosta a 
lel ki ismeret. Nem akarta, hogy hazugság­
gal menjen a másvilágba. Bevallotta, hat 
tettét. Bevallotta, hogy a rablótámadást 
Csak ő_ eszelte ki s abból egy szó sem 
igaz. Ő lőtt önmagára háromszor, de a i 
három lövés közül csak egy sebesben, 
jelentékenyen : az, a mely a hasába turo- 
dotf. Elmondta, hogy rőföskereskedése van 
Csongrádon. Ott lakik a neje is. J)e mivel 
mostanában igen sok fizetni valója lett 
volna, már e hó 2-án eljött otthonról, hogy 
pénzt szerezzen. Összejárta ez idő alatt 
csaknem a fél országot, de segítséget sen­
kitől sem kapott. Erre határozta el, hogy 
öngyilkos lesz. Céljának végrehajtására 
legalkalmasabb helynek Gyöngyös városát 
találta. És csakugyan itt is hajtotta végre 
szándékát. Kijelentette, hogy öngyilkos­
ságakor egy krajcárnál nem volt több a 
zsebében. A mit meg is találtak nála. Több 
pénze vagy óra nem volt, mert óráját 
elzálogosította Pesten s revolvclt vett az 
árán. Még él, de életben maradásához 
nincs remény.

- Szökött katona. Orosz Isván hevesi 
illetőségű a es. és kit*, gyalogezredbe!i 
katona Egerből f. hó 18-án attól való 
félelmében, hogy több társával Bécsbe lettek 
helyezve, megszökött. Eher rendőrségünk 
még aznap este elfogta és átadta a csen­
dőrségnek, honnan 19-én kísérték vissza 
ezredéhez.

Állatvizsgálat. F. hő 21-én hétfőn, 
állategészségügyben az összes lóállomány 
a járási in. kir. állatorvos által a község­
háza udvarán meg fog vizsgáltatni. Figyel- 

. meztetésül közöltét ik az érdekeltekkel, hogy 
lovaikat annál inkább elővezessék mert a 
vizsgálat aliíl elmaradt tulajdonosok szigo­
rúan megbüntet,tétnek.

Krajcár és fillér. A közönség még 
mindig nem szokott a koronában es fil­
lérben való számításhoz s nemcsak a köz­
beszédben, hanem az üzleti forgalomban is 
még egyre jár a forint és a krajcár. E viszás 

I állapot megszüntetése érdekében a két 
kormány arra határozta el magát, hogy 
bevonja a forintosokat s a húsz es kel 
filléreseket; e két utolsó pénzdarab ugyanis 
még mindig hatos és krajcár gyanánt 
szerepel a forgalomban. \ iszont öt filléres 
bronzpénzt fognak a kormányok kibocsá­
tani s később, ha majd hozzá szokik a 
közönség a koronaértékben való számítás­
hoz: kél koronás ezüstpénzt is.

Vállalkozók és építészek figyelmébe !
Az Országos Pályázati Közlöny szállítá­
sokra, építkezésekre kiirt összes nyilvános 
és magán pályázatot közli. Előfizetési ar 
negyed évre 4 korona. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd- 
ulea 27 szám.

A fiú köszöneté. Teli. Müller Albert 
ni', Budapest V., Vadász-utca 42.J40. mióta 
a kettős villanydelejes keresztet öntől meg­
rendeltem, anyám folyton viseli és meg­
vagyok róla győződve, hogy kitűnő hatása 
van és csak az ön készüléke R. B. 86967. 
adta vissza anyám egészségét számtalan 
hálára vagyok lekötelezve annak a ki ezen 
kitűnő szert feltalálta és bátorkodom az 
(in készülékét mindenkinek ajánlani. Kiváló 
tisztelettel Horváth János Terestyén fa, 
Vas-megye.

A fickó végső napjai. Régen panasz­
kodnak már a sörivók : hogy egyes korcs­
om rosok a sörbe fickót, azaz fiatal, meg 
nem erjedt sört kevernek. Ezzel nemcsak 
a sör minőségét teszik silányabbá, hanem 
egyenesen megrántják vele a fogyasztok 
egészségét, A koresmárosnak természe­
tesen nagy hasznot hajt ez a manipuláció. 
Ez ellen a káros manipuláció ellen a 
miniszter most szigorú rendeletet bocsátott 
ki. Kötelességévé icszi a városi orvosoknak,
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hogy ezt a keverést minden esetben jelent­
sék fel, valahányszor tudomást szereznek 
róla. A kik e rendeletet áthágják, azokat 
a lehető legszigorúbban büntetik majd 
meg. Első esetben száz koronáig terjed­
hető pénzbírsággal sújtják, ismétlődés 
esetén pedig megfosztják a korcsmárost 
kimérést jogától.

Eladás vétel és bérlet legeredménye­
sebb, ha az Országos Pályázati Közlönyben 
hirdettetik, mely Közlöny az ipar, keres­
kedelem, mező- és erdőgazdaság összes 
köreiben közkézen forog. Mérsékelt hirde­
tési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadó­
hivatal Budapest, Rökk-Szilárd-utca 27 sz.

Ébredés. Cjság régen tett olyan gyors 
hódítást, mint az Ébredés politikai hetilap, 
amely az önálló vámterület programújának 
alapján a magyar ipar és iparos érdekeiért 
harcol, s e mellett egy teljes újság, amelett 
hiien beszámol egy hét eseményeiről, tárcát 
és regényt is nyújtván. Most megjelent 
húsvéti számába közleményeket írtak: 
Kossuth Ferenc (vezércikk), Illyés Bálint,
I )r. Horváth Gyula országgyűlési képviselők, 
Inczédy László, dr. Prém József s mások. 
Fénykép-másolatban közli Kossuth Lajos 
egy nagvódekü sajátkezű levelét, egyszer­
smind kérdést intéz olvasóihoz, hogy hova 
állítsák Kossuth Lajos budapesti szobrát? 
A mindenkor érdekesen összeállított lapot 
(fara József szerkeszti, kiadótulajdonosa 
és társszerkesztője Misoga Sándor ’nagy­
iparos, politikai főmunkatársa pociig dr. 
Horváth Gyula orsz. képviselő. Az Ébredés 
a legolcsóbb politikai hetilap, mert díszes 
kiállítása dacára is egész évre 8 korona, 
félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Mutat­
ványszámokat szívesen küld a kiadóhivatal. 
IV., Váci-utca 21. sz.

CSARNOK.

Tépelödés.
Egyedül mint árva, elátkozott lelek 
Bujdosom az éjben. — Járom a vidéket. 
Keresem a magányt; az erdőt a völgyet 
Ahol nem találok embert, élő lelket.

: Siri csendet a hol senki nincs mar ébren, 
Csak a halálmadár bulinkéi kovélyen.

Kietlen a magány, mégis oda vágyom 
A hol az én lelkem lui képmását látom,
I )(> még ott is üldöz csacska madar ének, 
l Jgy érzem, hogy ők is sorsomról mesélnek, 
Italba szőve, mintha azt mondanák nékem: 
Két szép csillaggal van kevesebb az égen.

Hazug a nótátok, éneklő madárka !
Az a két szép csillag régi útját járja,^
Most is fenn ragyog az, mint azelőtt régen 
Csak tova szállott a kéklő messzeségen. 
Hiszen bolygó csillag — s az a sorsa néki, 
Hogv pályafutását öntudatlan végzi.

I
Ha tudnám az útját, követője lennek, 
Tündöklő fényében újra elmerülnék,
Talán a szivembe uj tavasz ébredne 
8 lelkem bus virága öröm világ lenne. 
Megtelne hajlékom örömmel", vigsággal 
S nem lennék irigyed csapongó madárdái.

Oh, de ez csak álom I Hőre képzeletnek 
Csalfa röptű szárnyán szállott fel a lelkem. 
S a merre csak nézek, a sivár valóság 
Gonosz kísérteiként hahotáz körültem. 
Futnék tán előre, de utamat állja 
Csalfa lidérezfénynek csalogató lángja.

így telnek az éjek, —- hosszú kínos órák, 
Mig a. boldogabbak álmukat aluszszák 
Engem rég kerül már a jóltevő álom. 
Gonosz szörny a dajkám: az én zord

I magányom!
Itt-ott vigasztal csak lombok susogása, 
Vagy a szeretkező vadgalamb bugása.

Az ő boldogságuk viszhangja kél bennem, 
Hisz egykor én is ily vígan cnyclcgtem, 
Édes csók zárta le szunnyadó szempillám! 
S zázszor édesebb még az ébresztő órám, 

; Tündérálmot lehelt lelkűmbe az ajka,
1 Ringó bölcsöm volt a liliom két karja.
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A szemérmes lmjául pujzánkodott vélünk, 
Meglopta a csókunk, — leste ölelésünk 
Ami együtt létünk óh, mi csodás szép volt! ! 
Velünk mosolygott a felhőiden égbolt.
S az alkony! szellő, hu szerét tehette, 
Boldogságunk hírét messze-mössze vitte. i

Szerelmünk nagy hire feljutott az égig,
A hol a halandók útjait kimérik,
S talán megsokaltúk, hogy itt lenn a földön 
Annyi szerelemben két szív egyesüljön 
Leszaladt az égről a mi értem fényiéit 
S valami kitépte keblemből a szivet.

Ha most véletlenül a nagy sötétségen 
Egy hulló csillag fut keresztül az égen 
Sejtem, hogy odafenn ismét megsokaltúk J 
Egy halandó ember földi boldogságát, 
Látom, hogy mindenkit ostoroz a végzet 
- Maga a megváltó, a keresztfán vérzett. !

Derengte Istváfti, |

Piaci árjegyzék.
Az 1!)02. évi április hó lli-án tartott bet iváh árról.

l.cglllucsn- , LvginngM-
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^Cr) ffg.

- HIRDETÉSEK -
------------------ felvétetnek ------------------

A KIADÓHIVATALBAN.

1902. április 20.

JKLEIN ARMIN
templom,- eziin- fsggsa 

és szobafestő.
! Kívánatra mintákkal szolgál !

Heves ind. 
Füzes-Abony érk.

„ ind..
Eger érk.
Eger ind.................
Füzes-Abony érk...

,, ind...
Heves érk..............

(5A :o ^
W X t/3

8 :tM
d. e. 780 (gvv.) ->

11 04 .. 4 •*
12""

d. e. 7 :m d. II j •)1111 
1020
" « I .) -..'I
I» 17 l 8

d- e. ö17 d. u. 8
.) ,-.2 (. .

j47 d.e.(gvv.)í)38
(I. e.

fy . tu
g? Ö -E 

> gr?
£

1233 „ 6« 
9 40 (éjjel) 2 20
io32 3 ki
10 ■r’" 4 ni

yp*

mE«SISIS1SIS-& áií4.T4tali#Iity$t!©Í£íÉ'46S-1 v CSft?? v cjwíj? v

VASÚTI MENETREND.
Heves ind................ d. e. 0 17 d.
Kál-Kápolna érk.... ,, 1007

ind....
Budapest érk......... (gy. y.) 1 *•

ind. ...
Kál-Kápolna érk.
Heves érk............
Heves ind............
Kisújszállás érk.

„ ind.
Heves érk............
Heves ind......
Miskolc/, érk.

» ind.
Heves érk.
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Ajánlja a mai kor igényeinek 
minden tekintetben megfelelő legújabb 
betű fajok kai es gépekkel berendezett 
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mindennemű nyomdai munkák pontos 
és Ízléses elkészítésére, u. m.:

névjegyek, eljegyzési, lakodul mi- 
és mulatsági meghívók, levélpapírok 
borítékok, körlevelek, számlák, ínl- 
tagaszok, hivatalos okiratok, étlapok, 
gyászjelentések, táblázatok stb.

f

Hogy t. megrendelőimnek minden 
tekintetben a legolesóbárakkal szolgál­
hassak, könyvnyomdám mellé tisztán 
hazai gyártmányú eikekkel felszerelve
PA KERESKEDÉS rl ’ 

is rendeztem be, hol minden e szak­
mába vágó ezik kék legjutányosahb ár­
ban es a legjobb minőségben kaphatók.
köjW vköi öl munkák

szép es izleses kivitelre, diszmíinmn kák 
es dobozok készítést* is el vá la IU" ’,x ix' nzvi tv ni I n \ I \ < l 1 <1 I l< I I I |
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Beck és Gergely budapesti cégnek Tóth 
Gábor elleni árverési ügyében.

Árverési hirdetmény.
Az egri kir. törvényszék keretéber) tar­

tozó hevesi kir. járábilóság területén^lány 
községben fekvő az álányi 84() sz. bc™tben 
A. I. I 20 rsz. alatt Tóth Gábor (neje 
Szóród Lidia) nevén felvett ingatlanra és 
pedig a (1 alatt özv. Tóth (láborné szül. 
Panitt Zsuzsa na javára bekebelezett özvegyi i 
haszonélvezeti jognak épségben tartása 
mellett:

Beck ős Gergely budapesti eég végre­
hajtó által a végrehajtást szenvedő ellen 
Obi) Kor. tőke, ennek 1001. évi szeptember 
hó Hí napjáról járó 5°» kamatai 50 Kor. 
perbeli 25 k. 8() fill, végrehajtási eddigi 
valamint 28 K. 75 fillérben ezennel megái- j 
lap.it dl jelenlegi árverési kérvényi költségek 
behajtása céljából: az 1902. évi május hó 
5-ik napján délelőtt 10 órakor BIOI K. 1 
kikiáltási árban A lány községházánál clár- 
véreztetni fog.

Miután azonban a bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jogot megelőző követelés 
van az ingatlanra bekebelezve - tehát 000 
koronában állapittatik meg azon összeg, 
mely az özvegyi haszonéi vezeti jogot meg­
előző jelzálogos követelés teljes kielégíté­
sére szükségesnek mutatkozik.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül a bírósági 
kiküldött kezéhez letenni.

A vételár 8 részletben úgy mint 1 ‘-da 
az árverés jogerőre emelkedéséből szarni- j 
tott 80 nap alatt 1 “-da ugyan abból számí­
tott 2 hó alatt ős '/“-da szintén az árverési 
jogerőre emelkedéséből számított 8 hó alatt 
az árverés Hajijától járó fi" "-téli kamatokkal ■ 
a hevesi kir. adóhivatalnál lessz befizetendő.

Az egyidejűleg megái lapított árverési j 
feltételek ' alólirt kir. járási)íróság telek- ; 
könyvi hivatalánál és Alany község elől- 
járóságánál a szokott hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Kzon árverési hirdetménynek a Hevesen | 
megjelenő „Heves és Vidékedben leendő 
egyszeri beigtatását végrehajtató képviselője 
eszközöltesse és az illető hi|>i>éldányt a fel­
veendő árverési jegyzőkönyvhez csatolja be.

Az elrendelt árverés a fenti betétben 
előjegyeztetni rendelletik.

Hevesen, a kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál, 1902. év február hó 17-en.

Nemesi k,

BKAZAY KALMAN 
SÓSBORSZESZ

hí.SZITMLNYI.

NAGY ÜVEG ARA-2 KOR. 
KIS ÜVEG ARA 1 KOR

Használati utasítás
minden üveghez 
mellékelve van

A másságéhoz legalkalmasabb 
szesz ii sósborszesz, amely lyel 

a testet bedörzsöljük s a mi a 
testrészeket üdékké teszi. A 
legegészségesebb embernek is 
javára szolgál, ha reggelenként 
ezzel a keverékkel öblögeti száját.
Aki hígított sósborszcszszel tisz­
títja fogát, annak mindig szag­
talan lesz a szája, a fogakat és 
Ínyt egészen tisztán tartja s a 
- romlástól megóvja. —

A BRÁZAY-féle
------ - SÓSBORSZESZ

úgy a fej bőrét, mint a hajat a 
gombacsiráktól tisztítja, ezzel ele­
jét vesszük a hajhullásra vezető 
korpáskodásnak. Mint izomedző- 
szer is kitűnő hatása a Brázay- 
féle sósborszesz." Nyomban el- 
oszlik a legnehezebb fáradság is, J 
ha erős testmozgás után bedör­
zsöljük magunkat tetőtől-talpig 
--------- sósborszeszszc].

Nagy üveg 2 kor., kis üveg I korona,

ROYAL PÖRKÖLT KÁVÉ H
a legfinomabb minőség keverékéből áll; évek inul- ^ \ 
távul is megtartja zamatját és erejét: szapora- 
Hágánál fogva túlhalad minden eddig _ ^
áruba bocsátott pörkölt kávékat, 
miért is minden takarékos 
gazdaszszcuiynak nem 
eléggé ajánlható,

*— saját jól felfogott
érdekében — kísér­

letet tegyen.
Kapható az egyedüli elárusítónál:

FÁBIÁN VIKTOR
fűszer,- csemege- és bőrkeres kedésében Hevesen.

W ’ ~
IlOLíT ti

a
ROYAL PÖRKÖLT KAVE !

kir. Lilik biró.

Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.)

Kévekötő arató- -
gép,

Fükaszálógé] >, 

JCöszörükészlctek

>. „Daisy“ marok- 
” rakó aratógép,
00 Szén agy üj tő 
g gereblye és 
a* Kevekötovonal

gyártmányai.

Xc vásároljon, mi"' g'é|)r i n lód nem lotto s nvu in lóit iit'm kérdezi
óriási raktára. Tessék minta lóin,vvid kér

William J. Stillman. Évi termelés :

cérdezte. (llcso tartalokreszek
ni !

iKil/.Killó. 362000 gép.

BUDAPEST',
V. kerület, Váci-ut 30 sz.
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Előkelő bevásárlási fon ások.
VTb - • . ' melvivel mindenki azonnal
Ul ArailVOZO, mo.shítóan újjá aranyozhat:

* J tűkor- cs képkeretet, szobrot,
virágasztalt, templomcsillárt sth. — Egy üveg ecsettel 
80 kr., l/s literes üveg irt 1.50, */< literes nagy üveg ó irt. 
— Sport-czikkek, gyermek-jutekszevek. háztartási- es 
ebédlő asztal-kellékek, utazás- es betegápoláshoz való 
tárgyak felól nagy, képes árjegyzőket bementve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

NÖTHLING VILMOS magkereskedonéi

Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha- 
kerti, vélemény- és virágmagvak. *

mr Árjegyzék ingyen és bérmentve. TBfcj

Dupla villanydelejes kereszt vagy
csillag. R. II. 8ti907. sz. Gyógyít 

és felüdit jótállás 
mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzés), álmat­
lanság, fülzúgás, nehéz hal­

lás, epilepsia, idegesség, étvágyta­
lanság, sápkór, fogfájás, migrén, 
tehetetlenség, influenza, valamint minden 
ideg betegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. ké­
szülékein által legieljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, 
azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni ; 
meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor.
könnyebb betegségeknél 

alkalmazandó.

A nagy készülék 6 kor.
idült betegségeknél alkal­

mazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagv^eló- 

leges fizetéssel a bel- és külföld részére : 45*
BUDAPEST, Vadász-uteza 42/H. 0.
= Kálmán-utcza sarok. =MÜLLER ALBERT

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig legjutónyosabban kap­
hatók úgy készpénzért, mini

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-néi P
Budapest, VI., Teróz-körút 8. |

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. jjj

Kérjük Neustem Fiilöp hashajtó-piruláit,
azelőtt „Frzsébet pirulák“-nak nevezve

évek óta kitünőeknek bizonyultak, előkelő orvosok 
könnyű hashajtó- és feloldó-szornl ajánlják. — 
Egy doboz '15 pirula) 30 fillér. Egy tekercs 

(8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
—- Mimlrn gyóffyszertárlmn linpliató. =

Neustein-féle gyógyszertár, Becs, I., Plankengasse 6,
ina

DEHMAL KÁROLY I
KWIIJI4» I-U-f|aV ;i

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet :—

Budapest, IV., Károly-körút

agg; testék-, kencze- és lakkgyár
RAYER E. ésK,
— József főherczeg udvari szállítója,
a magyar államvasutak gffifcyatMrY*“‘ut<>k

BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZAlVI.

K

mr MAGYAR IPAR iw
Következőn felsorolt saját készítményü jó minőségű árúinknak 

árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.
1 drb. bécsi piros paplan.................................. 1 frt «0
1 m borJon „ „  2 „ 60
1 „ Satin Chachmir paplan...................................... 3 „ 80
1 * atlasz Cachmir paplan.......................................5 * i
1 „ selyem atlasz......................................................8 „ 50
3 részű volin matratz...............................................4 * 50
8 „ Crin de afrique ..................................................... 7 » —
1 ff szőr......................................................................... 10 „ —
3 „ szőr..........................................................................14
1 szalmazsák letüzve...............................................2
1 drb. aczcl sodrony ágybetét............................... 5
1 „ párnázott ruganyos matratz
1 összehajtható vaságy tengerifü matratzal

20. 
50 

15 „ — 
10

}- -; :•;/ JL2llXjéj
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50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyorumóny a logHzovoncséaobb eaotben.

1.000,000 korona.
Korona

* -2 1 jutalom <HIOOOO
1 nyer, á 400000
t 800000
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500
300
300
170
130
lOO
80
40

In szerencse
sokan szerencsések

öröknél

lettek általunk.
nyertek

nagyon
Unt millió koronánál többet 

nálunk nagyrabeesiill vevőink.
Az egész világ legeséi vdúsahh sorsjáték;! 

n mi n ni. kir. szab. osztály sorsjáték mik, 
mely nemsokára iíjból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
penznyereménynyel sorsoltál,ik ki, tehát nz 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékéit sor­
solási jegyzék kimutatása szerint.

ö hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összeget sor­
solnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az l-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők : 
egy nyolezad (1 *) Irt .75 vagyis 1.50 korona 
egy negyed ('/•*) .. 1.50 .. 3.
egy fél 3. 6.
egy egész e ') .. 6. 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk 
azonnal, de legkésőbb

f. év május hó l-ig
bizalommal hozzánk

r
in.

50,000 nyer. és jut. 13.160,000

Budapest,
lazánk legnagyobb 
------------------- ii z I c t

es

A N K II Á Z

osztálysorsjáték

Föarutiáink osztálysorsjáték osztályai :
l-'őüzlet: VI., Teréz-körúl Ili a. 
Fiókok: 1. N'áczi-körnl I.

2. .Mnzeimi-közúlt II.
8. Krzsébrt-körnt öl.

Rei'deiiHovél iCTi,,iaUó. |'()|{(||( \ TAKSA bankháza Budapest.

Kérek részemre I. o. ni. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors­
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

( ntánvételezni kérem ( ,\ m.In
Az összeget korona összegbent postautalványon küldöm ( tetsző

( mellékelem bankjegyekben ( bélyegekben).( öirlrmlo

Ojj FI
L.=>SSc.'aSiSí2.

1 drb. flanel takaró.................................................... 1 * 50
1 asztal, 2 ágy terítő ...............................................5 „ 50

Gichner Mór és Testvére “E,"?”*!1
I 1902. augusztus hó 1-től IV., Muzeum-Uörút 27. ___
MMRMBRMMMM1 ■■MBBaBW

l DMA, EMKE, TURUL ifyWmok,
rom. kath. és református imakkönyvek, alkalmi 

■1 ® képes lapok stb. Kapható a kiadóhivatalban.

Nyomatott a kiadó laplulajdonos Adler József gyorsítóján Hevesen, J'.KLk


